

创建省级文明城市调查问卷受关注

市民：第一次审视自己居住的城市

□晚报记者 牛思光

本报讯 8月1日本报刊发的创建省级文明城市调查问卷，受到广大市民的关注，很多人积极参与调查活动，认真填写问卷。当日，记者了解到，川汇区各办事处也积极参与到调查问卷的发放工作中。

8月1日15时许，家住人民路的65岁的陈大爷带着老花镜，逐行逐句认真填写创建省

级文明城市调查问卷。“我在周口住了40年，还是头一次参与这样的调查问卷活动。”陈大爷不仅认真填好调查问卷，还针对调查问卷上的内容提出了自己的一些看法。

创建省级文明城市调查问卷的刊登，引起了广大市民的关注。市民刘海清说：“这个调查问卷的特点是贴近实际、贴近生活。调查问卷中不仅涉及对市民素质、社会风尚的评价，对政府职能部门、窗口行业服务质量的评价，还

有对城市形象的评价。其中对周口城市形象进行的调查评价，第一次让我审视自己居住的城市，这种调查问卷我比较感兴趣。”市民徐易表示：“对照调查问卷内容，我发现周口与省级文明城市的标准、要求相比还有差距。创建文明城市不能只停留在口头上，我们要努力的地方还有很多。作为普通市民，参与文明城市创建工作还得从身边小事做起。”

当日下午，七一路办事处工作人员带着印

有创建省级文明城市调查问卷的《周口晚报》，逐一向辖区沿街商户和居民进行发放，以扩大创建工作在辖区居民中的知晓范围。七一路办事处相关负责人介绍，之前，他们已将上级发放及自己印制的1000余份调查问卷，向辖区部分沿街商户和居民发放完毕。据悉，川汇区各个办事处发放创建省级文明城市调查问卷的工作正在进行中。

8月1日凌晨 我市开出首张 “营改增”专用发票

“营改增”试点正式启动



□晚报记者 姬慧洋 文/图

本报讯 8月1日凌晨，河南春天物流运输有限公司票管员贾先生，在市国税部门成功代开了全市第一份货物运输业增值税专用发票(发票号为00389101)。这张发票的成功开具(如图)，标志着周口“营改增”试点正式启动并顺利上线。从当日起，我市试点纳税人应开具由国税部门监制的发票，停止使用地税等部门监制的发票和票据，试点范围是我市的交通运输业和部分现代服务业。

成功开具第一份“营改增”发票

贾先生介绍，从“营改增”试点政策公布开始，我市国税部门就与他们反复沟通联系，企业内部财务部门也进行了相关的培训。8月1日，他们开具了全市“营改增”第一份发票，这意味着我市“营改增”试点正式启动并顺利上线。记者看到，全市“营改增”第一份发票的监制章，已由原来的“河南省地方税务局监制”，调整为“河南省国家税务局监制”。贾先生说：“国税部门及时为我们试点纳税代开运输专用发票，解决了客户向我们索取增值税专用发票的难题，支持了小规模企业的发展。”

“营改增”涉及“1+7”个行业

自8月1日起，我市正式在“1+7”个行业实施“营改增”：“1”即交通运输业；“7”即服务业中的研发和技术服务、信息技术服务、文化创意服务、物流辅助服务、有形动产租赁服务、鉴证咨询服务、广播影视。据了解，这是贯彻落实中央结构性减税的突破口，对促进我市服务业发展，加快我市经济崛起具有深远意义。

95%“营改增”试点纳税人税赋有望下降

据市国税局货劳科相关负责人介绍，目前全市共接收600多户“营改增”试点纳税人信息。按照前期试点城市的经验，95%试点纳税人的税赋有望不同程度下降。

据了解，“营改增”改革是在现行增值税一般纳税人17%和13%两档税率的基础上，新增设11%和6%两档低税率。其中，交通运输业一般纳税人税率由3%上升至11%，研发和技术服务、信息技术服务、文化创意、物流辅助、鉴证咨询和广播影视作品等现代服务业一般纳税人税率由5%上升至6%。有形动产租赁一般纳税人税率由5%上升至17%。虽然名义税率提高了，但是由于营业税的计税依据是营业收入的全额，而增值税只就增值部分征税，即纳税人可以将购进环节时发生的费用予以抵扣，直接减少了计税依据。因此，“营改增”总体上是结构性减税举措。

再者，“营改增”后纳税人将分为一般纳税人和小规模纳税人，整体税负有所降低，特别是小规模纳税人的增值税征收率为3%，相对目前营业税5%的税率明显降低。

军民鱼水情 欢喜庆“八一”



书画家慰问武警官兵

8月1日，市书协主席带领我市5位书画家来到武警周口支队，开展送文化到军营活动。他们现场挥毫泼墨，送上对官兵的慰问和节日的祝福。晚报记者朱东一 姬慧洋 摄 线索提供冉旭旭 徐峰



郸城网友慰问老兵

8月1日，郸城爱心捐助群的30多名网友捐款4450元，为居住在该县农村的20名特困老兵送去了食用油、大米等食品，还给他们送去了零花钱。晚报记者徐松 摄



爱心营造“清凉”一夏

7月31日，团市委与某爱心企业组成青年志愿者队，为周口市区部分主要干道上忙碌工作的交警和环卫工送去西瓜、矿泉水等降暑物品。晚报记者张燕 摄

为交警送“清凉”

7月31日，某爱心企业来到周口市区七一路，为正在执勤的交警送去矿泉水。晚报记者朱海龙 摄

我市农民专业合作社达6927家

总数居全省第一

□晚报记者 徐松

本报讯 7月31日，记者从市工商局了解到，我市上半年新登记的农民专业

合作社有2021户，同比增长259.6%。目前，全市共依法登记此类合作社达6927家，占全省总数的12.1%，位居全省第一。

据悉，全市依法登记的6927家农民

专业合作社，总注册资金达62.13亿元，有合作社成员26.5万人，合作社带动农户数18.6万户，基本实现村村有农民专业合作社。

线索提供 庞燕 陶中海